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1. Obsah a struktura práce 
Dostává se mi k posouzení práce, která je tematicky velmi zajímavá. V mnoha ohledech se 

vymyká řadě prací zpracovaných na téma vzdělávání vs. výkon trestu odnětí svobody 

(VTOS). Zvláštní přínos tématu spatřuji v cílové skupině – ženy ve VTOS. Otázka vzdělávání 

dospělých bývá v proměnách času různě akcentována. Někdy jako společenský trend plynoucí 

z různých východisek, jindy jako politikum, které rezonuje např. jako politické floskule či 

výzvy. Často se vytrácí společenský i individuální význam vzdělávání. V případě osob ve 

VTOS je tomu naopak. Společenský a individuální význam vzdělávání trestaných osob se už 

v počátcích hledání příčin/řešení trestné činnosti (zvláště pak recidivující) vyjevil ve zcela 

praktické podobě – příčina a řešení trestné činnosti velmi často spočívají v neschopnosti 

člověka nalézt smysluplný způsob vedení vlastního života, tj. nabídnout společnosti takové 

dovednosti nebo znalosti, které společnost kulturně i ekonomicky ocení. Podstata takové 

užitečnosti spočívá ve znalostech, dovednostech a návycích. Tolik k zajímavosti a významu 

zpracovávaného tématu. Náročnost tématu spočívá v nutnosti „proniknout“ do prostředí 

vězeňské služby. To samo o sobě může být limitující pro úspěšnost práce.  

Nahlédnu-li do struktury práce, musím konstatovat pouze tolik: smysluplná, účelná, 

cílevědomá, směřující k dosažení vytčeného cíle: (a) zjištění a popis motivace ke vzdělávání 

odsouzených žen, (b) zjištění dalších možností vzdělávání v konkrétním kurzu a (c) zjištění 

všeobecného přínosu vzdělávání pro všechny zúčastněné. Pojítkem je kurz sv. Zdislavy, Čtyři 

světy pod jednou střechou Věznice v Řepích. Nemám připomínky, které by mohly úroveň 

struktury práce deklasovat.  

 

 

2. Odborná úroveň 
Odborná úroveň předložené práce vyvstává jak v oblasti samotné struktury práce, tak i 

v podstatě empirického šetření - motivace. Ve struktuře práce autorka prokazuje schopnost 

nakládání s dostupnou literaturou, s výběrem témat teoretické, ale i empirické části a s úrovní, 

se kterou autorka k dílčím částem textu přistupuje. Jistou pedagogickou odbornost však také 

spatřuji v klíčovém tématu – motivace. Motivace je na začátku, taktéž na samotném konci 

výchovně vzdělávacího procesu. Bez motivace není rozhodování a konání, není možné 

zhodnocení (zrcadlení) smyslu a výsledku činnosti (Aristotelovský životní pohyb). Důraz, se 

kterým autorka k problému motivace přistupuje, jasně ukazuje, že si je vědoma jejího 

významu pro lidské konání.  

 

Nahlédneme-li do části empirické, v samotném úvodu najdeme cíl. Jeho konkrétnost pak 

autorka vyjadřuje výzkumnými otázkami (s. 57–58). Výzkumné šetření je rozsahem 

respondentských skupin velmi široké. Zřejmě každá z tázaných skupin by si zasloužila vlastní 

výzkum. (Doporučuji pro další kvalifikační práce na vyšším stupni.) Pročteme-li výsledky, 

resp. jednotlivé výpovědi, dostaneme reálný obraz dané situace – velmi široké a zajímavé 

názorové spektrum. Autorce se podařilo umožnit čtenáři nahlédnout do soukromí 



odsouzených žen a ukázat (zřejmě i jim samotným) „vztah“ jejich motivace a dosahu jejich 

činnosti. Toto vnímám jako vysokou přidanou hodnotu. I proto v práci hledám pozitiva, 

namísto kritických míst. Odbornou úroveň a způsob zpracování pouze chválím! 

 

 

3. Práce s literaturou 
Autorka prokázala svoji (nejen na bakalářské úrovni) schopnost orientovat se v odborné 

literatuře, solidním způsobem pracuje i s internetovými zdroji. 

 

 

4. Grafické zpracování 
Bez zásadních připomínek. 

 

 

5. Jazyková úroveň 
Jazyková úroveň nevykazuje pravopisné chyby, stylistické a lexikální nedostatky. 

 

 

6. Podněty k rozpravě 
Vznáším následující: pociťují odsouzené ženy těsné spojení jejich motivace s výsledky jejich 

práce? V jakých situacích se tato vazba ukazuje? Jaké okolnosti práce/kurzu naopak limitují a 

snižují motivaci (např. úmrtí pacienta)? 

 

 

7. Závěrečné hodnocení práce 
Bakalářská práce Gabriely Strouhalové splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační 

práce. Proto ji k obhajobě doporučuji a hodnotím: výborně. 
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